

习近平致电祝贺穆伊兹 当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹,祝贺他当选马尔代夫总统。习近平指出,中国和马尔代夫友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友,更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展,愿同穆伊兹当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化务实合作,推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

坚定信心,振奋精神,团结奋斗

仲音

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记强调:“我们要坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进!”

广袤田野洋溢喜悦,各地打好夺取秋粮丰收这场硬仗,全年粮食生产有望再获丰收;企业车间热火朝天,全球60%以上的新能源汽车由中国生产和销售,工业机器人装机量占全球比重超50%,中国经济正在实现更大突破、迈向更高台阶;神州大地四通八达,贵南高铁、沪宁沿江高铁、福厦高铁等开通运营,流动的中国充满生机活力;运动赛场精彩纷呈,我国健儿在成都大运会、杭州亚运会上勇创佳绩,激发海内外中华儿女的昂扬热情……今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万人民迎难而上、顽强拼搏,把光荣和梦想书写在强国建设、民族复兴的新征程上,刻印在踔厉奋发、团结奋斗的共同记忆中,“中国号”巨轮向着更加光明的前景破浪前行。

习近平总书记强调:“伟大的事业之所以伟大,不仅因为这种事业是正义的、宏大的,而且因为这种事业不是一帆风顺的。”当前,我国发展进入了战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。奋进新征程,必须冷静审视深刻复杂变化的国际形势,全面把握艰巨繁重的改革发展稳定任务,进行长期不懈的艰苦努力,什么时候都不要幻想可以敲锣打鼓、顺顺当当实现我们

的奋斗目标。面对前进道路上的涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难,必须坚定信心,振奋精神,团结奋斗,鼓足不畏艰险、攻坚克难的勇气,激发昂扬向上、奋发有为的锐气,奋力攻克那些看似不可攻克的难关险阻,继续创造更多令人刮目相看的人间奇迹,不断把中华民族伟大复兴事业推向前进。

信心赛过黄金,自信才能自强。今天,创新增志气、斗争强骨气、发展添底气,“中国人民一定能,中国一定行”。看历史文化,“中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气”;看当下经济,“中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面不会改变”;看未来前景,“心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足”……时与势在我们一边,坚定战略自信、保持必胜信念,把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

人无精神不立,国无精神不强。今天,中华大地上不仅有高楼大厦遍地林立,中华民族精神的大厦也已经巍然耸立。同贫困落后作斗争,我们苦干实干,历史性地解决了绝对贫困问题;同新冠疫情作斗争,我们众志成城,经受住了一场艰苦卓绝的历史大考;同腐败现象作斗争,我们动真碰硬,推动反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……充分认识前进道路上进行

伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,发扬担当和斗争精神,不信邪、不怕鬼、不怕压,敢于斗争、敢于胜利,在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风险面前积极应变,始终保持昂扬奋进的精神状态,就一定能够战胜前进道路上的一切艰难险阻。

团结就是力量,奋斗开创未来。围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。笃行“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,坚定“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”,意气风发为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗……把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向勇毅前行,我们更加坚信:只要在党的旗帜下步调一致向前进,在党的奋斗目标下团结一心向前进,在党的坚强领导下满怀信心向前进,心往一处想、劲往一处使,形成同心共圆中国梦的强大合力,就一定能够把宏伟蓝图变为美好现实。

征途如虹,浩荡前行。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。这是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心,振奋精神,团结奋斗,在强国建设、民族复兴的新征程上创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

国家繁荣富强 人民幸福安康

“团结就是力量,信心赛过黄金。”在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记强调“我们要坚定信心,振奋精神,团结奋斗”,鼓舞和激励着亿万人民奋进新征程、建功新时代。

欢度国庆佳节,阔步迈向未来。连日来,各地举行形式多样的活动,展现发展成就,坚定前行信心;各地加大民生商品保供稳价工作力度,假期文旅、餐饮消费需求旺盛,市场信心提振;人们徜徉绿水青山山饱览自然之美,走进田间地头分享丰收喜悦,神州大地焕发生机勃勃的崭新气象。

成就令人振奋 目标催人奋进

国庆假期,各地持续举办的系列活动,让人们深切感受到成就令人振奋、目标催人奋进。

浙江杭州市,运河畔的桥西历史文化街区装点一新,亚运会吉祥物等亚运标识赋予老街区新的活力。正值国庆佳节,点茶技艺、古琴演奏等非遗互动体验,以及看连环画、竹编体验等邻里文化节活动,吸引中外游客和运动员热情参与。“国庆假期,我们全家既看亚运又赏运河,节日过得很有意思。”杭州市民张帆说,“希望能通过亚运会把中国的发展成就展现给世界,也希望运动员们在诗画浙江度过难忘时光。”

在江苏如皋市城南街道肖陆村农家书屋,国庆假期到辖区走访的如皋市公安局高新区派出所指导员江锋,与村民一起围坐在屏幕前观看亚运会比赛。“共享亚运荣光,不仅要为运动员加油喝彩,更要学习他们的拼搏奋斗精神,在日常执勤训练中增强技能,守护人民群众生命财产安全。”江锋说。

湖南湘潭市体育运动学校综合训练馆内,体操教练王天好将小运动员们召集起来,在电视机前为亚运健儿加油。7岁的体操运动员蒋鸿晖很受鼓舞:“哥哥姐姐们的技术动作很规范,发挥也很稳定。以后我会更加努力地训练,争取有一天也能参加亚运会,登上领奖台!”

10月3日,江西萍乡市安源路矿工人运动纪念馆广场,游客跟随领诵员朗读方志敏同志《可爱的中国》一文。戴红领巾的少先队员、身穿红色长裙的文艺爱好者、手持红旗的游客在安源山上汇成一片红色的海洋。“这里举办唱响安源、红色诵读等系列活动,让我们深切感受革命先烈的理想信念,感受今天国家取得的巨大成就,增强了我们砥砺奋进的信心和决心。”大学生钟佳妮说。

国庆假期,宁夏各地文化场馆、景区等紧扣国庆主题,推出一系列丰富多彩的庆祝活动,表达对国家发展的美好期盼,

欢度国庆佳节

阔步迈向未来

本报记者

营造热烈喜庆的节日氛围。在银川市新华商圈步行街,以“同庆山河美·华诞共欢歌”为主题的千人合唱活动热闹非凡,来自各行各业的群众深情高歌,礼赞发展成就,抒发爱国情怀。

消费持续升温 市场活力释放

今年中秋国庆假期叠加,节庆氛围更加浓厚,各地群众消费热情持续升温。市场人气旺盛,丰富多彩的新场景、新业态激发消费新活力,有效提振市场信心,折射出消费市场的巨大潜力,也见证了中国经济强大的内生动力。

在山东青岛市,各大景区人头攒动,餐饮、商超等消费场所生意兴隆。据统计,假期前三天,崂山风景区接待游客13.03万人次。其中,极地海洋世界、小麦岛等多个景点日均接待人数均超过2019年同期水平。“市场活跃带动客流高峰,人气持续升温,消费需求进一步释放。”崂山区文化和旅游局局长胡声锐说。

上午11点,广西贺州市昭平县黄姚古镇景区的一家餐馆门前就已排起长队。“客人多,忙得团团转!”除了让游客们现场品尝豉蒸排骨、竹笋酿、粉饺等当地特色美食外,餐馆经营者古娟还做了便于打包携带的特色酱菜,“准备的200瓶已经卖完了。”当天,黄姚古镇景区接待游客14830人次,同比增长284.60%。

新潮的消费场景愈来愈多见,在国庆假期为年轻消费群体提供更具特色、更有趣味的消费体验。

说唱歌手、滑板运动员……憨态可掬的熊猫在插画里被赋予不同的角色,这场创意十足、体验多元的展览由重庆渝中区的重庆印象城打造,吸引了众多市民及游客前来“打卡”。市民胡先生说:“孩子们特别喜欢丰富多彩的文化艺术体验,假期过得更加多彩。”重庆印象城有关负责人胡明勇介绍,展览以别具特色的文气积蓄人气,受到消费者欢迎。

小号演奏高亢嘹亮,一场艺术展览正在西藏拉萨市的吉本岗艺术中心举办。这里的咖啡馆和文创商品展台也十分热闹。艺术中心相关负责人说:“旅游市场的持续升温,不仅让商家增加了收入,还扩大了文化产业的受众群和影响力,为发展注入了更多信心和力量。”

鼓足奋斗干劲 推进乡村振兴

各地延伸产业链,贯通农文旅,推动乡村产业全链条升级。国庆假期,更多小村庄成为旅游热门地,更多“土特产”做出“大文章”,农村环境更美,农民腰包更鼓,发展前景广阔,奋斗干劲十足。

“从线上预约情况看,假期乡村游的客流量将超过3万人。”山东济南市市长清区万德街道灵岩村党支部书记马永奇介绍。(下转第二版)

假期第五天,预计发送旅客总量同比增长52.5% 客流高位运行 运输平稳有序

新数据 新看点

本报北京10月3日电 (记者韩鑫、李心萍、邱超奕)记者10月3日从交通运输部获悉:中秋国庆假期进入第五天,全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量5353.9万人次,同比增长52.5%,道路客流保持高位运行,运输安全平稳有序。

看公路,10月3日,公路预计发送

旅客3362.9万人次,同比增长21.8%;预计高速公路流量5962万辆次,同比增长55.4%,比2019年同期增长20.2%。

看铁路,10月3日,铁路客流继续保持高位运行,铁路预计发送旅客1635万人次,同比增长167.1%,比2019年同期增长20.3%,计划开行旅客列车11190列,其中加开列车889列。节前新开通的广汕高铁、沪宁沿江高铁、福厦高铁等线路成为沿线群众出行首选,客流持续走高。国铁集团数据显示,9月26日开通运营的广汕高铁日均开行动车组

列车59列,累计发送旅客23.8万人次;9月28日开通运营的福厦高铁每日开行动车组列车23列,累计发送旅客10.8万人次。

看民航,中秋国庆假期前五日,民航预计累计发送旅客1041.42万人次,日均发送208.28万人次,比2019年国庆假期前五日均数增长10.73%,较去年同期增长196.53%。中国民航局数据显示,假期前五日,民航市场运行平稳有序,预计飞行航班82875班,比2022年、2019年假期同期分别增长114.65%、2.45%。

每逢假期,总有人坚守在岗。重大工程的建设者们争分夺秒,穿梭街巷的快递小哥奔波往返,客运一线的司机、乘务员们热情服务……无数人在平凡岗位上坚守、在坚守中创造不凡,诠释着责任与担当,为人们能充分享受假日幸福时光贡献力量。

最是奋斗动人心。习近平总书记对奋斗者高度赞誉,多次强调“征途漫漫,惟有奋斗”,勉励劳动模范“用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人”,希望广大劳动群众“依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在

礼赞劳动美 致敬奋斗者

吕莉

强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用”……新时代是奋斗者的时代。新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,还要靠实干开创更加美好的未来。

有这样一幕场景令人振奋——今年7月,习近平总书记在江苏考察,在一家企业的智能制造生产区,向围绕过来的企业员工问道:“都有下一步去努力奋斗的目标吧?”“有!”大家坚定有力的回答,让人感受到满满的信心和干劲。让我们为劳动喝彩、向奋斗者致敬,撸起袖子加油干,砥砺奋进再出发,汇聚起团结奋斗、勇毅前行的磅礴力量,在新征程上奏响奋进旋律,成就万千气象。

今日谈



左图:国庆假期,河北省唐山市丰南区河头老街景区流光溢彩,市民游客前来赏景游玩,欢度佳节。

刘满仓摄(影像中国)

上图:国庆假期,山西省朔州市±800千伏特高压雁门关换流站的工人坚守岗位,进行检修作业。

史家民摄(影像中国)